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地域包括支援センター ☎35-8057

「認知症サポーター」養成講座を開催しました「認知症サポーター」養成講座を開催しました「認知症サポーター」養成講座を開催しました「認知症サポーター」養成講座を開催しました
　今年度、石畑・安食西・下枝の３字において、人権推進講座の一環として「認知症サポーター」養成講座を開
催しました。講座では認知症が起こるしくみについて学習をした後、所定の研修を終えた認知症キャラバンメ
イトの方の寸劇を見ていただきました。その後、参加者の皆さんと認知症の症状について、認知症を発症され
た時に周囲の方が寄り添うことの大切さについて、認知症の病気の人の人権などについて話し合いました。
　来年度以降も認知症について、正しい理解と周囲の皆様の温かな寄り添う環境ができるように講座を開催
できればと考えています。

大切さについて、認知症の病気の人の人権などについて話し合いました。
正しい理解と周囲の皆様の温かな寄り添う環境ができるように講座を開催

病気として理解する
　脳は、私たちの活動をコントロールしてい
る司令塔です。脳がうまくはたらかないと、精
神や身体の活動もスムーズに運ばれなくなり
ます。認知症とは、脳の細胞が死んだり、働き
が悪くなったりして障害がおこり、生活に支障
が出ている状態をいいます。認知症は、だれ
でもなる可能性がある病気です。

＝講座の中からら＝＝講座の中から＝

が出ている状態をい
でもなる可能性がある

認知症の人の杖になる
　「認知症の人は何もわからない」は間違いです。
認知症かもしれないと苦しんでいるのは本人で
す。周囲の人が、認知症の人の障害を理解し、その
人ができない部分を補う「杖」となれば、自分でや
れることも増え、おだやかに暮らしていくことがで
きます。
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に暮らしていくことがで

認知症サポーターとは
　なにか特別なことをする人ではありません。
認知症について正しく理解し、偏見をもたず、認
知症の人や家族を温かく見守る応援者として、
自分のできる範囲で活動します。自分自身の問
題と認識し、友人や家族に学んだ知識を伝える
こと、認知症の人やその家族の気持ちを理解し
ようと努めることもサポーターの活動です。
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検査実施日時

　
実 施 場 所
検 査 費 用
検 査 項 目
検 査 紹 介

 ：

 ：
 ：
 ：
 ：
 

毎月第１・３火曜日（ただし、祝祭日は除く）
《受付時間》午後１時３０分～午後３時　完全予約制
《予約受付先》０７４９－２１－０２８４
彦根保健所（彦根市和田町41番地）
無料
ＨＩＶ、Ｂ型肝炎、Ｃ型肝炎、梅毒
検査結果は採血後１時間程度で判定できるため、その日のうちに結果をお伝えします。
エイズについて不安や心配のある方は、ためらわずに相談・検査を受けましょう。　

12月 1日は「世界エイズデー」です12月1日は「世界エイズデー」です12月1日は「世界エイズデー」です
　今年のテーマは GOES ON…～エイズは続いている～　です。
　AIDSはHIVウィルスによる感染でおこります。誰でも感染する可能性のある病気です。世界中で増え続け、
日本でも女性は20代、男性は20代～50代を中心に広がっています。
　幸い、HIVウィルスは感染経路や予防方法がすでにわかっており、HIＶウィルスの感染を予防できます。また
感染しても適切に医療を受けることができれば、感染前とほぼ同じ生活を送ることもできます。
　彦根保健所で匿名・無料で検査を行っています（要予約）。ぜひご利用ください。

感染の拡大を防ぐためにはどの
ようにしたら良いですか。

! 一人一人がインフルエンザにかからないようするこ
と、また、かかってしまった時には、他の人にうつ
さないようにすることが大切です。
! Q2とQ3をよくお読みください。

インフルエンザにかかったら、
どのようにすればよいですか。

! 水分（お茶、ジュース、スープなど）を十分に補給しましょう。
! 安静にし、十分な休養を。学校や職場は休みましょう。
! 早めに医療機関を受診して治療を受けましょう。
! 周りの方へうつさないために、マスクをつけましょう
（咳エチケット）。外出を控えましょう。
! 薬を使う時には、医師や薬剤師の指示に従い正しく使
用してください。薬を使用していて何か異常だなと感
じるような場合は、早めに医師・薬剤師・などにご相
談ください。

インフルエンザとはどんな病気
ですか。

! インフルエンザウイルスの感染により、突然の高熱
と全身のだるさ、筋肉痛などの全身症状が現れるこ
とが特徴。
! 通常、高熱が数日持続し、1週間程度で回復。
! 時には、合併症を伴い重症になることも。
! インフルエンザは、その年により流行の程度に差が
あるが、我が国では通常、11月から12月に始まり、
翌年の1月から3月ごろの間に患者が増加します。

インフルエンザにかからないた
めにはどうすればよいですか。

! インフルエンザシーズン前にワクチン接種を受ける
ことが、予防の基礎です。
! うがいや手洗いをしましょう。
! バランスのよい食事と、十分な休養をとり、疲労を
避けましょう。
! 室内の湿度を50～60％に保ちましょう。
! 人込みや繁華街への外出を控えましょう。もし外出
するときにはマスクを着用すると良いでしょう。

＊せき・くしゃみの際はティッシュなどで口と鼻を押
さえ、他の人から顔をそむけ 1m以上離れる。 

＊鼻汁・痰などを含んだティッシュをすぐに蓋付き
のごみ箱に捨てられる環境を整える。 

＊咳をしている人にマスクの着用を促す。 
咳をしている場合、周りの方へうつさないために、
マスクを着用する。 

＊マスクの使用は説明書を読んで、正しく着用する。 

※咳エチケット 

 たふ んた
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 問い合わせ先　保健福祉課　☎３５－８１１６

患疾疾定疾特特 疾定 患患定定特定疾患 問問質問質質ご質ご質ご質質問質問ご質問ご質問についてのご質問に
お答えします
についてのご質問に

お答えします
についてのご質問に

お答えします
特定疾患についてのご質問に

お答えします
特定疾患についてのご質問に

お答えします
医療機関で特定疾患と診断されました。どういったことですか？

　原因が不明であって、治療法が確立していないいわゆる難病のうち、厚生労働省が指定
した疾患です。その治療にかかった費用(医療費から医療保険を除いた自己負担分)を公費

により負担する制度がありますが、疾患ごとに厚生労働省が定めた認定基準があり、特定疾患認
定審査会において審査されます。なお、この事業は、県が国の補助を受けて実施しており、都道
府県によって対象疾患が異なる場合があります。

　次の必要書類をそろえて、住所地を所轄する保健所（彦根保健所）に申請してください。

○ 受給者証交付申請書　※１
○ 臨床調査個人票（診断書）　※１
 医療機関で主治医に臨床調査個人票（診断書）を記入していただきます。

○ 世帯全員の住民票記載事項証明書（住民生活課で取得）
○ 生計中心者の所得税額を確認する書類
 ①市町民税が非課税の方……市町民税の非課税証明書
 ②①以外の場合
  ア）確定申告をしていない方
   ……給与所得の源泉徴収票または公的年金の源泉徴収票のはがき
  イ）確定申告をした方
　　　　 ……確定申告書の写し、または税務署発行の納税証明書(その１)

○ 健康保険証
○ 同意書（滋賀県が対象の保険者に対して所得区分の報告を求めること）　※１
○ 保険者が健康保険上の所得区分を決定するために必要な書類（該当者のみ）　※１

※１ 申請に必要な書類は、彦根保健所にあります。

　申請書類・届出関係等に関することは、彦根保健所☎２１－０２８３（彦根市和田町４１）にお問い合わ
せください。

医療機関で特定疾患の病気と診断されました。どのような書類が必要ですか？

　 ・ ベーチュット病 ・ 悪性関節リウマチ ・ パーキンソン病関連疾患 ・ 後縦靱帯骨化症
 ・ モヤモヤ病など　合計５６疾病あります。

どんな疾患がありますか？

とく　てい　しっ　かん
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　湖東定住自立圏では、良好な環境を守り育てるため、圏域が一体となって
環境保全活動をすすめる取り組みを行っています。

〈コメント〉
　もはやグリーンの壁にまで成長した見事なゴーヤに驚き
の声が続出。また実も大きくなってきてお客様は興味津々。
郵便局にご用のない方も車を止めては、しばし見て行かれ
ました。ゴーヤ談義に華が咲き、ご希望の方にはゴーヤ
のお土産付きで喜ばれました。
　涼んでいただきながら、私達社員にとってもお客様と仲
良くなる機会となり、エコや節電と合わせて一挙両得とい
うところだったでしょう…か。？

入選　豊郷郵便局様

広報_2
ノート注釈


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11-2
	12
	13-2
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28



